

国家卫健委：

“四级”划定春运出行要求

27日上午，在国务院联防联控机制举行的新闻发布会上，国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕表示，就地过年的政策是分级分类的，中高风险地区要严格执行相关规定，低风险地区倡导大家就地过年，非必要不出行，确需出行，希望大家也不要前往中高风险地区。各地不能擅自加码，更不能层层加码，甚至有的地方还采取一刀切的措施，这是坚决不允许的。不能阻断人员的出行返乡，要给人民群众多些保障，多些便利。

国家卫生健康委副主任曾益新在发布会上讲解了不同风险等级地区的人员流动要求。第一级：高风险地区的人员或者近14天内有高风险地区旅居史的人员，春运期间不流动。第二级：原则上中风险地区的人员或者近14天内有中

风险地区旅居史的人员，春运期间不流动。第三级：低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员等重点人群跨省、跨市出行的，以及跨省返回农村地区的返乡人员，应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。第四级：低风险地区的其他人员要持健康码“绿码”进行有序流动。

曾益新介绍，针对春运期间返乡人员核酸检测需求量增加的情况，各地正加紧提升核酸检测能力，尽快提高核酸检测的时效性、增加核酸检测的便利性。截至目前，全国新冠病毒核酸单管检测能力已经超过了1500万份/天。

据发布会最新数据显示，全国新冠疫苗接种已达2276.7万剂次。据央视新闻

/ 新闻1+1 /

商务部： 春节期间每周组织投放 2万到3万吨中央储备肉

商务部消费促进司司长朱小良在当天的新闻发布会上说，春节期间，商务部将会同相关部门根据形势变化，每周按照组织投放2万到3万吨中央储备肉的节奏，向市场增加供应。

另外，组织重点农副产品批发市场、各类餐饮、住宿、商超等生活服务网点春节不打烊，适当延长营业时间，便利线下日常消费；指导电商平台、物流企业配送不断档，满足无接触、少接触的消费需求。跟踪发布市场信息，让老百姓放心消费。强化配套活动服务，让老百姓暖心过节。举办全国网上年货节；推出年货礼包、留岗红包等“送温暖”活动，增强疫情期间老百姓过年的获得感、幸福感。 据新华社

国务院安委会挂牌 督办山东金矿事故

山东烟台笏山金矿“1·10”事故造成22名矿工被困，其中11人已经获救升井，10人确认遇难，另有1人仍在搜寻。1月27日，国务院安委会办公室约谈山东省人民政府负责人、省应急管理厅主要负责人、烟台市人民政府主要负责人。

国务院安委会决定对山东烟台笏山金矿“1·10”事故查处实行挂牌督办，应急管理部指派国家矿山安监局副局长带队进驻督导山东彻查事故原因，严查事故迟报瞒报过程，依法依规严肃追责，给遇难者家属和社会一个交代。

约谈采用视频方式进行，国务院安委会办公室副主任、国家矿山安监局局长黄玉治主约谈。

约谈指出，山东烟台笏山金矿“1·10”事故发生后，该矿迟报、瞒报事故，严重影响最佳救援时间，给人民群众生命财产安全造成重大损失，性质严重，影响恶劣。

初步分析了事故暴露的问题，指出山东专项整治三年行动不深入不扎实，对违法违规行为打击不力，矿山安全生产事故教训汲取不深刻、应急救援处置能力不足、地方监管不到位等问题，必须认真研究加以解决。 据央广新闻

严师德、破“五唯”、放权限 高校教师职称制度迎重大改革

记者27日从教育部获悉，人力资源和社会保障部、教育部近日印发《关于深化高等学校教师职称制度改革的指导意见》，从严把思想政治和师德师风考核、破除“五唯”倾向、下放评审权限等方面，部署高校教师职称制度改革。

在教育部举行的新闻发布会上，人力资源和社会保障部专业技术人员管理司副司长刘冬梅介绍，此次高校教师职称制度改革明确，保持高校教师现有岗位类

型总体不变，设置教学为主型、教学科研型等岗位类型。严把思想政治和师德师风考核，突出教育教学能力和业绩，推行代表性成果评价，克服唯论文、唯“帽子”、唯学历、唯奖项、唯项目等不良倾向。结合学校特点和办学类型，针对不同类型、不同层次的教师，实行分类分层评价，完善同行专家评议机制，健全完善外部专家评审制度，探索引入第三方机构进行独立评价。

为落实自主评审，此次改革

提出，高校教师职称评审权直接下放到高校，由高校自主制订教师职称评审办法、操作方案，自主组织评审、按岗聘用，有条件的高校还可以探索实行教师职务的聘任改革，设置助理教授等职务。思想政治理论课教师职称评审纳入单列计划、单列标准、单独评审体系，强化教师思想政治工作要求，把课程思政建设情况和育人效果作为评价的重要内容。强调高校教师职称评审实行评聘结合。 据新华社

教育部启动防范校园欺凌专项治理行动 屡教不改者 必要时转入专门学校

近年来，各地深入开展中小学生欺凌行为治理工作，取得了积极成效。但有的地方学生欺凌事件时有发生，严重损害学生身心健康，引发社会广泛关注，影响非常恶劣。为持续深入做好中小学生欺凌防治工作，着力建立健全长效机制，日前，教育部印发《防范中小学生欺凌专项治理行动工作方案》，启动开展防范中小学生欺凌专项治理行动。

通知要求，本次防范中小学生欺凌专项治理的重点是指导各地进一步摸排工作死角，织牢联动网络，健全长效机制，建设平安校园、和谐校园，促进学生健康快乐成长。主要采取六项举措：

一是全面排查欺凌事件。对

所有中小学校和在校学生开展全面排查，对可能发生的欺凌行为做到早发现、早预防、早控制。

二是及时消除隐患问题。对排查发现的苗头迹象或隐患点，采取必要的干预措施，做好疏导化解工作，切实防止学生欺凌事件发生。

三是依法依规严肃处置。对实施欺凌的学生，视情节轻重，分别采取批评教育、警示谈话和纪律处分、训诫、转入专门学校等惩戒措施。对遭受欺凌的学生，给予相应的心理辅导。

四是规范欺凌报告制度。一旦发现有学生遭受欺凌，学校要及时制止并进行调查处理；情节严重的，要及时报告，并迅速联络公安机关介入处置。

五是切实加强教育引导。深入开展思想道德教育、法治教育、心理健康教育，开展学生欺凌防治专题培训，加大家庭教育力度。

六是健全长效机制。进一步健全责任、预防、考评、问责机制，切实做到警钟长鸣，防患于未然。

通知强调，做好学生欺凌防治工作是建设高质量教育体系的重要内容，是学生成长成才的底线要求，各地各校要高度重视，切实加强组织领导，做好周密部署；健全部门联动机制，形成工作合力；加强宣传引导，营造良好氛围；加大督促检查力度，指导学校不断改进防治措施，确保治理行动取得实效。

据教育部网站

2020年全国规模以上 工业企业利润增长4.1%

国家统计局27日发布的数据显示，2020年，全国规模以上工业企业实现利润总额64516.1亿元，比上年增长4.1%。

2020年，在41个工业大类行业中，26个行业利润总额同比增加，15个行业减少。其中，专用设备制造业利润总额比上年增长24.4%，化学原料和化学制品制造业增长20.9%，有色金属冶炼和压延加工业增长20.3%，计算机、通信和其他电子设备制造业增长17.2%；石油和天然气开采业下降83.2%，煤炭开采和洗选业下降21.1%。

数据显示，12月份，规模以上工业企业利润同比增长20.1%，增速比11月加快4.6个百分点，继5月份实现月度增速由负转正后，连续7个月保持两位数增长。 据新华社

火车票改签新规来了

为满足旅客车票改签实际需求，铁路部门进一步优化车票改签服务。1月28日起，如果没赶上车，在开车当日24时之前其他列车尚有剩余票的情况下，旅客可通过12306网站（含手机APP和小程序）或任一车站售票处改签窗口办理当日车票改签业务。

据央视新闻